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Ziraat Bankası Kütüphanemizde gerçekleşen 
sempozyuma; Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK, Türk 
Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel ÖZGEN, Tahran 
Büyük Elçisi Prof. Dr. Derya ÖRS, Edebiyat Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Selim KARAHASANOĞLU, Üniversitemiz 
Bilim Tarihi Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. İhsan FAZLIOĞLU, 
Sempozyum  Düzenleme Kurulu Başkanı Doç. Dr. 
Yaylagül Ceran KARATAŞ, Düzenleme Kurulu üyeleri, Bilim 
Kurulu üyeleri,  araştırmacılar ve öğrenciler katıldı.

Sempozyum, 26 Ekim Perşembe günü Doç. Dr. Yaylagül 
Ceran KARATAŞ, Edebiyat Fakültesi Dekanı Selim 
KARAHASANOĞLU, Tahran Büyük Elçisi Prof. Dr. Derya 
ÖRS’ün açılış konuşmalarıyla başladı. Açılış 
konuşmalarının ardından Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin 
ÇELİK, gündeme dair bir konuşma gerçekleştirdi. 
“Henüz on iki yıllık Üniversitemizin bu tür programlara 
ihtiyacı olduğunu belirten Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin 
ÇELİK, sözlerine şöyle devam etti: “Sempozyumun 
konusu olan bu gündem, daha üst başlıkla İstanbul 
Medeniyet Üniversitemizin dertlenmiş olduğu bir alana 
karşılık geliyor. Dünya şu an yükseköğretimde yarış 
halinde. Henüz yıkıcı bir rekabetle, uluslararası ezici bir 

yükseköğretim karşılaşmasıyla karşılaşmadık. Örneğin, 
öğrencimiz sınava giriyor, almış olduğu puanla muhakkak 
bir üniversiteye yerleşiyor. Devlet üniversiteleri bu anlamda 
yüzde yüz kapasiteye açık. Bunun yanı sıra özel 
üniversitelerde ki yarışmalar da uluslararası ölçekte tam 
anlamıyla yarıştığı söylenemez. Ancak hep görüyoruz ki 
insanlığın bütün alanlarında yönetimden üretime, 
üretimden harcamaya çok yıkıcı bir rekabet var ve 
yükseköğretim de bu alana ulaşmak zorunda. Dünün 

ÜNİVERSİTEMİZDE TÜRKİYE’DE YÜKSEK ÖĞRETİMDE FELSEFE EĞİTİMİ
SEMPOZYUMU GEÇEKLEŞTİRİLDİ
Üniversitemiz ve Türk Tarih Kurumu iş birliğiyle Cumhuriyet’in 100. yılı etkinlikleri kapsamında Felsefe 
bölümlerinin kurumsal yapıları, bölümlerin bilimsel faaliyetleri, akademik personelin üretimi, Felsefe 
bölümlerine gelen öğrencilerin beklentileri, kazanımları konularına değinmek amacıyla “Türkiye’de 
Yüksek Öğretimde Felsefe Eğitimi Sempozyumu geçekleştirildi. 



kurumlarıyla,  politikalarıyla, kadrolarıyla, eğitim 
programlarıyla, öğrencisiyle, mezunlarımızın ne iş yaptığına 
varıncaya kadar toplumsal katkıların tartışıldığı böylesi bir 
sempozyumu önemsiyoruz.” dedi.
  
Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’in konuşmalarının 
ardından Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel 
ÖZGEN düzenlenen sempozyuma dair bir konuşma 
gerçekleştirdi. Cumhuriyetimiz 100. yılında böylesi bir 
Felsefe sempozyumunun düzenlemesini önemsediğini 
belirten Başkan ÖZGEN, konuşmalarına şöyle devam etti. 
“Bu programın bir diğer önemi Cumhuriyetimizin 100. yılı 
olmasıdır. Bu vesileyle gerçekleşen programı ayrı bir 

şekilde önemsediğimi belirtmek istiyorum. Bugün 
Cumhuriyetimizin 100. yılını  kutlarken aynı zamanda da 
bağımsız bir devlet olma yönündeki en önemli günü 
kutluyoruz.” dedi.
Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel ÖZGEN’in 
konuşmalarının ardından  Üniversitemiz Bilim Tarihi 
Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. İhsan FAZLIOĞLU, Türkiye’de 
Yüksek Öğretimde Felsefe Eğitimi ile ilgili takdim 
konuşması gerçekleştirdi.

Üç gün süren sempozyum süresince Ziraat Bankası 
Kütüphanemizin 3 salonunda eş zamanlı olarak  farklı 
konuları ele alan 25 oturum gerçekleştirildi.
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ADIYAMAN BELEDİYE BAŞKANI SÜLEYMAN KILINÇ ÜNİVERSİTEMİZİ ZİYARET ETTİ

Çeşitli ziyaretlerde bulunmak ve etkinliklere katılmak üzere 
İstanbul’da bulunan Adıyaman Belediye Başkanı 
Süleyman KILINÇ, Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’i 
makamında ziyaret etti.

Ziyarette, Adıyaman’da ve deprem bölgesinde 
Üniversitemiz ve Adıyaman Belediyesinin ortaklaşa 
yürüteceği sosyal projeler değerlendirildi. Ziyaretin 

ardından Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK ve 
Adıyaman Belediye Başkanı Süleyman KILINÇ, Ziraat 
Bankası Kütüphanemizi gezdi.

İstanbul Medeniyet Üniversitesi olarak, Adıyaman Belediye 
Başkanı Süleyman KILINÇ’a  nazik ziyaretlerinden dolayı 
teşekkür ederiz.

YÖK ÜYESİ PROF. DR. HÜSEYİN KARAMAN ÜNİVERSİTEMİZİ ZİYARET ETTİ

YÖK Üyesi Prof. Dr. Hüseyin KARAMAN Rektörümüz Prof. 
Dr. Gülfettin ÇELİK’i ziyaret etti.

Ziyarette, Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK, YÖK 
Üyesi Prof. Dr. Hüseyin KARAMAN’a Üniversitemiz ve 
faaliyetleri hakkında bilgi verdi.

Ardından Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK ve YÖK 
Üyesi Prof. Dr. Hüseyin KARAMAN, Ziraat Bankası 
Kütüphanemizi, Merkezî derslik binamızı ve yeni faaliyete 
geçen Hukuk Fakültesi ve Siyasal Bilgiler Fakültesi 
binamızı gezdi.
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Üniversitemiz Aşık Paşa Konferans Salonu’nda 
gerçekleşen etkinliğe, Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek 
Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel ÖZGEN, Rektörümüz 
Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK Rektör Yardımcımız Prof. Dr. 
Yaşar BÜLBÜL,  Edebiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Selim 
KARAHASANOĞLU, Genel Sekreterimiz Doç. Dr. Ekrem 
TAK ve öğrencilerimiz katıldı.

Program, Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’in açılış 
konuşmalarıyla başladı. Bu beraberliğin,  dünü ele alırken 
aynı zamanda da geleceği keşfetme yolunda yeni bir ufuk 
açacağı ümidinde olduğu belirten Rektörümüz Prof. Dr. 
Gülfettin ÇELİK, programa katkıda bulunanlara ve destek 
olanlara teşekkürlerini iletti.

Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’in 
konuşmalarının ardından Atatürk Kültür, 
Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Başkanı Prof. 
Dr. Yüksel ÖZGEN, katılımcılara hitap etti. 
Konuşmalarına  “Yüzüncü Yılında 
Cumhuriyetin İlanı ve Mirası” etkinliğinde 
emeği geçen herkese teşekkür ederek 
başlayan başkan Prof. Dr. ÖZGEN, her yıl 29 Ekim gününü 
Türkiye Cumhuriyeti’nin tam bağımsızlığını kazandığı, Türk 
Milleti’nin ülkesini işgalden kurtardığı gün olarak kutlarken 
aynı zamanda da Cumhuriyetimizin 100. Yılını kutladıklarını 
ve geleceğe ışık tutan bu tür programların düzenlemesi  
kendilerine ayrı bir mutluluk verdiğini ifade etti.

Türk Tarih Kurumu  Başkanı Prof. Dr. 
Yüksel ÖZGEN’in konuşmalarının 
ardından Edebiyat Fakültesi Araştırma 
Görevlisi Dr. Ceren ÜNLÜ tarafından 
katılımcılara, yüz yıl önce Cumhuriyetin 
kurulma aşamasını, Cumhuriyetin 

kurulmasının ardından oluşan dengeleri anlatan bir sunum 
gerçekleştirildi.

Arş. Gör. Dr. Ceren ÜNLÜ’nün sunumun 
ardından yoğun katılımın olduğu program, 
İMÜ Tiyatro Topluluğu tarafından “Mehmet 
Akif’ten Şiirler ve İstiklâl Marşı” şiir 
performansının gerçekleştirilmesiyle son 
buldu.

ÜNİVERSİTEMİZDE YÜZÜNCÜ YILINDA CUMHURİYETİN İLANI VE
MİRASI ETKİNLİĞİ GERÇEKLEŞTİ
Üniversitemizde 100. yılında Cumhuriyet etkinlikleri kapsamında “Yüzüncü Yılında Cumhuriyetin İlanı 
ve Mirası” etkinliği gerçekleşti.
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Üniversitemiz Siyasal Bilgiler Fakültesi ve İslami İlimler Fakültesi hocalarımızın katılımıyla “Tarihî ve 
Uluslararası Hukuk Boyutlarıyla Filistin Sorunu” isimli Panel Programı gerçekleştirildi.

ÜNİVERSİTEMİZDE “TARİHÎ VE ULUSLARARASI HUKUK BOYUTLARIYLA
FİLİSTİN SORUNU” İSİMLİ PANEL GERÇEKLEŞTİ

Ziraat Bankası Kütüphanemizde gerçekleştirilen 
programa, Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK, Siyasal 
Bilgiler Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Hamdi GENÇ, İslami 
İlimler Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehmet Emin MAŞALI, 
Panelist  hocalarımız; Prof. Dr. Özden Zeynep OKTAV, 
Prof. Dr. Berdal ARAL, Prof. Dr. Salih İNCİ, Doç. Dr. Ahmet 
Murat ÖZEL ve öğrencilerimiz katıldı.

Dünyada ve ülkemizdeki sıcak güncemi konu alan panel 
programı, Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’in açılış 
konuşmalarıyla başladı. Konuşmasında Filistin’deki 
gündemin ardından farklı disiplinlerin bizleri bir araya 

getirmiş olduğu bu panelin küçük bir adım dahi olsa Filistin 
gündemine çok ciddi bir katkı sağlayacağını belirtti ve  
İstanbul Medeniyet Üniversitesinin öncü olacağı bir 
süreçte de insanlığa bir ümit olabileceğini söyledi.

Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’in açılış 
konuşmalarının ardından panelist hocalarımız, İslam 
Dünyası başta olmak üzere insani değerleri, ülke 
menfaatlerinin üzerinde tutan ülkelerin kanayan yarası olan 
Filistin sorununu tarihi ve hukukî boyutlarını son gelişmeler 
ışığında ele aldı.

Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK ve Rektör 
Yardımcımız Prof. Dr. Yaşar BÜLBÜL, eğitim – araştırma ve 
uygulamada birlikteliği hedefleyen, Yükseköğretim ağında 
üyeleri ile beraber yol alma amacında bulunan Balkan 
Üniversiteler Birliği’nin Tuzla Üniversitesi ev sahipliğinde 
gerçekleşen 7. toplantısına katıldı.

ÜNİVERSİTEMİZ 7. BALKAN ÜNİVERSİTELER BİRLİĞİ TOPLANTISI’NA KATILDI
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Üniversitemiz Ziraat Bankası Kütüphanesi’nde 
gerçekleşen sempozyuma; Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin 
ÇELİK, Türk Tarih Kurumu Bilimsel Çalışmalar Müdürü 
Yunus PUSTU, Edebiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Selim 
KARAHASANOĞLU, Üniversitemiz Bilim Tarihi Enstitüsü 
Müdürü Prof. Dr. İhsan FAZLIOĞLU, Sempozyum 
Düzenleme Kurulu Başkanı Dr. Öğr. Üyesi Şule TAŞKIRAN, 
Sempozyum Düzenleme Kurulu üyeleri, Bilim Kurulu 
üyeleri, Türkiye’de farklı üniversitelerden öğretim üyeleri ve 
öğrenciler katıldı.

ÜNİVERSİTEMİZDE “TÜRKİYE'DE BİLİM TARİHİ EĞİTİMİ VE ARAŞTIRMALARI”
SEMPOZYUMU GERÇEKLEŞTİRİLDİ
Üniversitemiz ve Türk Tarih Kurumu iş birliğiyle Türkiye’de bilim tarihi eğitimi ve araştırmalarının geçir-
miş olduğu aşamaları belirlemek; bunların genel özelliklerini ve alanda yürütülen araştırma, proje ve 
uygulamaları tartışmak amacıyla Cumhuriyetimizin 100. Yılında “Türkiye’de Bilim Tarihi Eğitimi ve Araş-
tırmaları” Sempozyumu gerçekleştirildi.

Sempozyum, 13 Ekim Cuma günü Türk Tarih Kurumu 
Bilimsel Çalışmalar Müdürü Yunus PUSTU, Edebiyat 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Selim KARAHASANOĞLU, 
Sempozyum Düzenleme Kurulu Başkanı Dr. Öğr. Üyesi 
Şule TAŞKIRAN’ın açılış konuşmalarıyla başladı. Açılış 
konuşmalarının ardından Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin 
ÇELİK, bir konuşma gerçekleştirdi. “Yüz yılın üzerinden 
Bilim Tarihi Eğitimleri, Araştırmaları ele alınırken başka 
gündemlerle konuyu ele alma ihtiyacı olduğu görünüyor. 
Örneğin, artık sayılarını bilemediğimiz ölçekte endeksler 
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var. Belli alanları doğrudan doğruya takip eden, sıralayan, 
üniversiteleri, programları, bölümleri kategorize eden 
endeksler var.  Üniversitecilik eskisi gibi değil, artık işin 
içinde rekabet var. Nasıl ekonomide rekabet varsa, 
eğitimde de rekabet var. Bugün itibarıyla yeryüzünde öyle 
kriterlerle üniversiteler takip ediliyor ki; bilimsel alan, verilen 
eğitim, eğitimin niteliği ve kalitesi gibi başlıklar dikkate 
alınıyor. BM’nin on yedi sürdürülebilirlik kalkınma kriterleri 
var, bu üniversiteleri bir yönüyle başka gündemlerle 
buluşturması gereken başlıklar. Detaya indiğiniz zaman 
yoksulluk, açlık, sağlık ve kaliteli yaşam, nitelikli eğitim, 
toplumsal cinsiyet, iş ve ekonomik büyüme, sanayi – 
girişimcilik – altyapı, eşitsizliklerin azaltılması, sürdürülebilir 
şehirler ve topluluklar, üretim – tüketim ve amaçlar için 
ortaklık gibi başlıkları görüyoruz. BM tüm dünya 
ülkelerinde bu başlıklarda bir hedef koymuş, Türkiye’de bu 
hedeflemeyi kabul etmiş ülkeler arasında. Şu an tüm 
ülkelerde üniversiteler bu kriterlerde sıralanıyorlar. Çok 
değerli hocalarım, bilim insanları; İstanbul Medeniyet 
Üniversitesi bu kapsamda kendine bir yer bulmaya çalışan 
üniversitelerden bir tanesi. 2010 yılında kurulan bir 

üniversite olarak, belki de bu anlamda kendimizi şanslı da 
buluyoruz. Yeni yapılanıyoruz, kendimizi yeni tanımlıyoruz. 
Yeni programlar açıyoruz, yeni bir yol alma arayışı 
içindeyiz. Bu itibarla bugünde icra etmiş olduğumuz 
“Türkiye'de Bilim Tarihi Eğitimi ve Araştırmaları” 
Sempozyumu’nun bu genel başlıklar içinde bizleri başka 
ufuklara götüreceğini düşüyorum. Dünyanın çeşitli 
ülkelerinden yapılan katkılarla oluşan bu sempozyum, 
bizim için çok değerli ve anlamlı bir sempozyum.” dedi.

Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’in konuşmalarının 
ardından Üniversitemiz Bilim Tarihi Enstitüsü Müdürü Prof. 
Dr. İhsan FAZLIOĞLU, Bilim Tarihi Eğitimleri ve 
Araştırmaları ile ilgili takdim konuşması gerçekleştirdi.

Takdim konuşmasının ardından Ankara Üniversitesi Bilim 
Tarihi Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Remzi DEMİR 
tarafından bir açılış konferansı gerçekleştirildi.İki gün süren 
sempozyum süresince 3 salonda eş zamanlı olarak  farklı 
konuları ele alan 16 oturum gerçekleştirildi. 
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Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’in başkanlığında, Tıp Fakültesi akademisyenlerinin katılımıyla 
Medeniyet Teknopark bünyesinde yeni yaklaşımlara zemin hazırlamak amacıyla bilgilendirme toplantısı 
gerçekleştirildi. 

TIP FAKÜLTESİ AKADEMİSYENLERİ TEKNOPARK GÜNDEMİYLE BİR ARAYA GELDİ

Ziraat Bankası Kütüphanesi Toplantı Salonu’nda 
gerçekleşen toplantıya; Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Yaşar 
BÜLBÜL, Medeniyet Teknopark Genel Müdürü Ali 
Ramazan TAK ve Tıp Fakültesi  Dekanı Prof. Dr. Sadrettin 
PENÇE katıldı.

Toplantı, Medeniyet Teknopark Genel Müdürü Ali 
Ramazan TAK’ın Medeniyet Teknopark hakkında detaylı 
sunum gerçekleştirmesiyle başladı. Yaklaşık kırk dakika 
süren sunumun ardından Tıp Fakültesi akademisyenleriyle 
birlikte Medeniyet Teknopark bünyesinde bugüne kadar 

yapılmış ve gelecekte yapılması planlanan faaliyetler 
hakkında istişarelerde bulunuldu. İstişarelerin ardından 
Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK, Medeniyet 
Teknopark hakkında düşüncelerini ve değerlendirmelerini 
paylaştı.

Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’in 
değerlendirmelerinin ardından Medeniyet Teknopark 
Genel Müdürü Ali Ramazan TAK, Tıp Fakültesi 
akademisyenleri tarafından sorulan Medeniyet Teknopark 
hakkında soruları yanıtladı.

GAZZE'YE FOSFOR BOMBALARI ATILDI!
Üniversitemiz Acil Tıp Uzmanı Prof. Dr. Behçet AL ve 
Genel Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. Orhan ALİMOĞLU, İsrail’in 
Gazze’ye yönelik katliam saldırılarıyla ve fosfor bombası 
kullanımıyla ilgili değerlendirme yaptı.

İnsan Hakları İzleme Örgütü, doğrulanmış video ve görgü 
tanıklarının ifadelerine dayanarak, İsrail kuvvetlerinin 12 
Ekim 2023’te Gazze'deki askeri operasyonlarda beyaz 
fosfor kullandığını tespit ettiğini duyurdu. 

Uluslararası Af Örgütü'nün Kriz Kanıt Laboratuvarı, 13 
Ekim 2023 tarihli sosyal medya haberinde Gazze'ye 
saldıran İsrail askeri birimlerinin beyaz fosfor kullandığını 
belirtti. 
İsrail’in beyaz fosfor kullanarak açtığı saldırılarılar sonucu 
ağır yaralanan savunmasız siviller, Gazze hastanelerinde 
Filistin’e uygulanan insani olmayan kısıtlama ve 
kesintilerinin yol açtığı kısıtlı imkanlarla Filistinli hekimlerin 

ve sivillerin olağanüstü çabalarıyla tedavi edilmeye 
çalışılıyor. 

Beyaz fosfor, uzun süre sonra dahi oksijenle aktifleşerek 
çok yüksek sıcaklıklara (815 Celsius) ulaşabilen ileri derece 
yanıklara, solunum ve çoklu organ yetmezliğine; sağ 
kalanlarda ömür boyu etkisi sürecek ciddi sorunlara sebep 
olan, öldürücü bir maddedir. 

Gazze’den gelen hasta görüntülerini inceleyen 
Üniversitemiz Acil Tıp Uzmanı Prof. Dr. Behçet Al 
"Sahadan gelen görüntüler (fotoğraf, video), hastaların 
açıklamaları, hastaları gören ve tedavi eden sağlık 
çalışanlarından aldığımız bilgiler ve klinik deneyimlerimiz 
göz önüne alındığında saldırı sırasında beyaz fosfor 
kullanıldığına dair yüksek derecede kanaatimiz vardır." 
dedi. 
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REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. GÜLFETTİN ÇELİK ASELSAN GENEL MÜDÜRÜ AHMET AKYOL’U 
ZİYARET ETTİ

Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK,  Medeniyet 
Teknopark Genel Müdürü Ali Ramazan TAK ve 
Üniversitemiz Öğretim Üyesi Dr. İbrahim ARI, ASELSAN 
Genel Müdürü olarak atanan Ahmet AKYOL’u ziyaret etti 
ve hayırlı olsun dileklerini ifade etti.

ASELSAN Genel Müdürlük binasında yapılan görüşmede, 
Medeniyet Teknopark bünyesindeki kümelenme faaliyetleri 
ve Teknoloji Transfer Ofisi imkânları hakkında çeşitli 
istişareler gerçekleştirildi. Ayrıca Üniversite-Sanayi iş 

birliğini tesis etmek, teknoloji alanında çalışan kurumlar 
arasında sinerji oluşturmak ve verimli araştırma 
ekosistemleri kurmak üzerine değerlendirmeler yapıldı.

Türkiye’nin en büyük savunma elektroniği kuruluşu olan ve 
dünyanın ilk 100 savunma sanayi şirketi arasında yer alan 
ASELSAN, başta Türk Silahlı Kuvvetleri olmak üzere yurt 
içi ve yurt dışı ihtiyaç makamlarının yüksek teknoloji 
gereksinimlerini karşılayan birikimiyle önemli bir milli 
değerimiz ve gururumuzdur.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. GÜLFETTİN ÇELİK GENÇLİK VE SPOR BAKANLIĞINI
ZİYARET ETTİ
Ankara’da birtakım temaslarda bulunan Rektörümüz Prof. 
Dr. Gülfettin ÇELİK ve Medeniyet Teknopark  Genel 
Müdürü Ali Ramazan TAK,  akademisyenlerimiz ile birlikte 
Üniversitemiz Öğr. Üyesi ve aynı zamanda Gençlik ve Spor 
Bakanlığı Bakan Yardımcısı Av. Doç. Dr. Safa 
KOÇOĞLU’na hayırlı olsun ziyaretinde bulundu.

Gençlik ve Spor Bakanlığında gerçekleşen ziyarette, 
Medeniyet Teknopark  Genel Müdürü Ali Ramazan TAK, 
Bakan Yardımcısı Av. Doç. Dr. Safa KOÇOĞLU’na 
Medeniyet Teknopark hakkında  bilgi verdi.
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REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. GÜLFETTİN ÇELİK YÖK 2023-2024 AKADEMİK YILI
AÇILIŞ TÖRENİ’NE KATILDI

Yükseköğretim Akademik Yılı Açılış Töreni’ne;  YÖK 
Başkanımız Prof. Dr. Erol ÖZVAR, Rektörümüz Prof. Dr. 
Gülfettin ÇELİK, Üniversite Rektörleri, akademisyenlerimiz 
ve öğrencilerimiz katıldı.

“Üniversitelerimiz vasıtasıyla bilginin, kültürün ve 
bilimin 81 vilayetimizin tamamına yayılmasını 
kolaylaştırdık.”

2023 – 2024  Akademik Yılı Açılış Töreni’nde konuşmasına 
kendisini dinleyenleri selamlayarak başlayan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, yeni akademik yılın Türkiye, 
millet ve öğrenciler için hayırlı olmasını diledi.

Yükseköğretim Kurulunun 2023 Üstün Başarı Ödülleri'nin 
takdim edileceği bilim insanlarını ve üniversiteleri tebrik 
eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, üniversiteler ve 
akademisyenlerle gurur duyduklarını, kendilerinden nice 
başarılar beklediklerini söyledi.

Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK, akademisyen ve öğrencilerimizle birlikte, Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip ERDOĞAN’ın teşrifleriyle Cumhurbaşkanlığı Külliyesi Beştepe Millet Kongre ve Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen 2023 - 2024 Akademik Yılı Açılış Töreni’ne katıldı.

İlme, bilime, kültüre ve eğitime dair yapacakları her türlü 
nitelikli çalışmada akademisyenlerin yanında olmayı 
sürdüreceklerini dile getiren Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
toplumun mükemmeliyet merkezi olarak kabul edilen 
üniversitelerin, bireylere mesleki formasyon kazandırmanın 
ötesinde rollere sahip olduğunu kaydetti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuşmalarının ardından  "YÖK 
2023 Üstün Başarı Ödüllerini" kazanan akademisyenlere 
ve üniversitelere ödüllerini verdi.

İstanbul Medeniyet Üniversitesi olarak, Yeni Akademik Yılın 
Ülkemiz, Üniversitemiz ve tüm mensuplarımız için hayırlı 
olmasını diliyoruz.
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Üniversitemiz Ziraat Bankası Konferans Salonu’nda 
gerçekleşen kongreye; Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin 
ÇELİK, Üniversitemiz Edebiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Selim KARAHASANOĞLU, Kongre Düzenleme Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Recep KARACAKAYA, Kongre Düzenle-
me Kurulu üyeleri, Bilim Kurulu üyeleri, Türkiye’de farklı 
üniversitelerden öğretim üyeleri ve öğrencilerimiz katıldı.

Kongre 5 Ekim Perşembe günü Edebiyat Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Selim KARAHASANOĞLU ve Kongre Düzenleme 
Kurulu Başkanı Prof. Dr. Recep KARACAKAYA’nın açılış 
konuşmalarıyla başladı. Açılış konuşmalarının ardından 
Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK, günün anlam ve 
önemine dair bir konuşma gerçekleştirdi. Yüzyılı dikkate 
alan bir programda beraber olmaktan heyecan duyduğu-
nu belirten Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK, konuş-
malarına şöyle devam etti: “Herhangi bir konuyu, sağlıklı 
ele alabilmek için belli bir mesafenin oluşmuş olması , belli 
bir bilgi birikiminin oluşması gerekiyor. 20. Yüzyıla bakacak 

ÜNİVERSİTEMİZDE 100. YILINDA TÜRKİYE CUMHURİYETİ KONGRESİ
GERÇEKLEŞTİRİLDİ
Üniversitemiz ev sahipliğinde Tuzla Belediyesinin katkılarıyla, Cumhuriyetimizin kuruluşunun 100. yılı 
etkinlikleri kapsamında “100. Yılında Türkiye Cumhuriyeti Kongresi” gerçekleşti.

olursak, bu başlığın yanında genel dünya sistemi içinde 
bizim bu var olma ve kendimizi tanımlama çabamız, diğer 
sistemlerin, diğer toplumların yapılarında da bize bir etkisi, 
belirleyici rolü varsa o zaman iş daha da zor demektir. Öte 
yandan hangi politikanın, hangi çerçevenin, hangi yaklaşı-
mın tercih edileceği gibi içsel yaklaşım farklılıkları da 
doğmuşsa eğer iş, daha da çetrefilli hale gelmiş demektir. 
Ben Türkiye’nin 20. yüzyılının böyle bir serüven olarak 
görüyorum. Sadece 85 milyonun gündeminde değil, 
Kanuni dönemindeki 35 milyona varan devasa coğrafyanın 
tamamını ilgilendiren bir gündem olarak görüyorum. Bu 
itibarla yüzyıl sonrasında geçmişe dönüp baktığımızda 
artık bir dönemi tamamladığımız kanaatindeyim.” dedi. 

Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’in konuşmalarının 
ardından Prof. Dr. Cezmi ERASLAN tarafından “Açılış 
Konferans”ı gerçekleşti.

Kongrenin ikinci gününde kongre süresince Ziraat Bankası 
Kütüphanesi’nin  3 konferans salonunda eş zamanlı olarak 
18 oturumda, farklı üniversitelerden gelen 127 araştırmacı 
ile farklı konuları ele alan oturumlar gerçekleşti.
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ÜNİVERSİTEMİZDE ORYANTASYON PROGRAMI DÜZENLENDİ

Oryantasyon Programı, Âşık Paşa Konferans Salonu’nda 
Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Yaşar BÜLBÜL’ün açılış 
konuşmaları ile başladı. İstanbul’da eğitim – öğretimin 
önemine vurgu yapan Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Yaşar 
BÜLBÜL, Oryantasyon Programı’na katılan öğrencilere iyi 
temennilerde bulundu. Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Yaşar 
BÜLBÜL’ün açılış konuşmalarının ardından Rektörümüz 
Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK, öğrencilere hitap etti. 
Üniversitemizin genç bir üniversite olmasına rağmen 
öğrencilerine ve akademisyenlerine pozitif fırsat sunan bir 
üniversite olduğunu belirten Rektörümüz Prof. Dr. Gülfetin 
ÇELİK, sözlerine şöyle devam etti. “Biz İstanbul’da 2010 

Üniversitemizde eğitim – öğretime yeni başlayan öğrencilerimizin uyum süreçlerini hızlandırmak, 
yerleşke kültürüne adapte olmalarını sağlamak ve üniversite yaşamına hazırlamak amacıyla Oryantas-
yon Programı düzenlendi. 3 – 4 Ekim tarihlerinde Göztepe Güney Yerleşkemizde, Cevizli Yerleşkemizde 
ve Orhanlı Yerleşkemizde düzenlenen oryantasyon programına; Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK, 
Rektör Yardımcılarımız Prof. Dr. Yaşar BÜLBÜL, Prof. Dr. Nuriye AKBAY, Genel Sekreterimiz Doç. Dr. 
Ekrem TAK, Genel Sekreter Yardımcılarımız Ali POLAT, Aytaç YAZAR, akademisyenlerimiz, idari perso-
nellerimiz ve öğrencilerimiz katıldı.

yılında kurulan bugün itibarıyla 11 fakültesi olan bir 
üniversite ortamında sizlerin de katılımıyla 16 bin öğrenciye 
ulaştık. Bununla birlikte bünyesinde 1150 akademisyen 
bulunduran genç bir üniversiteyiz. Genç bir üniversite 
oluşumuz bize bazı fırsatlar sunma imkânı verdi. Örneğin; 
1150 akademisyenlerimizin 450’si araştırma görevlisi. 
Burada genç hocalarınız, abileriniz, ablalarınız ile birlikte 
olacaksınız. Diğer bir örnek; Üniversitemizin yaş ortalaması 
otuz dokuz, burada genç bir kadro ile berabersiniz. Buna 
benzer başka hiçbir üniversitede bulamayacağınız fırsatlar 
bulacaksınız.
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Yükseköğretim bundan sonra kütüphane esaslı ilerlemek 
zorunda sınıf veya laboratuvar esaslı değil. Kütüphane 
esaslı ilerlemek zorunda dediğimiz de vurgulamak 
istediğimiz basit bir kütüphane değil. İstanbul Medeniyet 
Üniversitesi bu konuda ciddi bir adım attı, Türkiye’nin en 
büyük üniversite kütüphanesini inşa etti. 28 bin metre 
karelik, toplam sekiz katlı ve içerisinde 3 bin kişinin aynı 
anda kullanabileceği 1 milyon basılı kitabı içerisinde 
barındırabilecek devasa bir ortam hazırladık. Öğrencimiz 
hem kendi kişilik ve karakterini akademik bilgi ile daha 
sağlıklı bütünleştirsin hem de şehirle ve dünyayla kitap 
esaslı, bilgi esaslı entegre olsun istiyoruz. Bununla birlikte 
kütüphanemiz şu an itibarıyla bütün akademisyenlere açık. 
Hangi üniversiteye mensup olduğu fark etmez, bizlere 
başvurduğu zaman üniversite olarak kütüphane giriş kartı 
veriyoruz. Farklı üniversiteye mensup olup da 
kütüphanemizi kullanan birçok akademisyenin geldiğini 

görüyoruz. Buna ilave olarak,  başka bir üniversite 
öğrencisi bile olsa yüksek lisans ve doktora öğrencilerinin 
tamamına kütüphaneyi açıyoruz.” dedi.

Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin ÇELİK’in selamlama 
konuşmalarının ardından Üniversitemiz Kütüphane ve 
Dokümantasyon Daire Başkanlığı Şube Müdürü Memduh 
DİNÇ ile personel İlknur ERŞEN AYDIN, Sağlık, Kültür ve 
Spor Daire Başkanlığı personeli Taner ERDOĞAN,  Bilgi 
İşlem Daire Başkanlığı personeli Arife BAYRAKTAR, 
Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı personeli Uğur GÜL görev 
ve yetki alanları ile ilgili öğrencileri bilgilendirdi.

Konferansın ardından Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin 
ÇELİK ve üniversite yönetimimiz, stantları dolaşarak 
öğrencilerle sohbet etti. Stant görevlisi öğrenciler, 
Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin Çelik’e çalışmalarını ve 
projelerini anlatarak taleplerini dile getirdi.  
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Stanford Üniversitesi öncülüğündeki araştırma ekibi 
tarafından dünyadaki bilim insanları arasında ilk yüzde 2'lik 
dilime giren 200 bini aşkın bilim insanının yayınlarına 
yapılan atıfların etkisine göre sıralandığı listenin son 
sürümü Elsevier veri tabanında yayımlandı. "Kariyer boyu 
etki" ve "Yıllık etki (2022 yılı çalışmaları)" olarak iki 
kategoride yayımlanan “Dünyanın En Etkili Bilim 
İnsanları” listesinde İstanbul Medeniyet Üniversitesi, 
“Kariyer boyu etki” kategorisinde 6, “Yıllık etki” 
kategorisinde ise 10 akademisyeniyle yer aldı.

Liste oluşturulurken nitelikli yayın sayısı, akademisyenlerin 
çalışmalarına yapılan atıfların sayısı, h-indeks, hm-indeks, 
patent sayısı, ilk isim ve tek isim makale sayısı, atıf alan 
makale sayısı ve makalenin yayımlandığı derginin etki 
değeri gibi temel uluslararası ölçütler kullanıldı.

Tüm dünyadan toplam 204.644 bilim insanının kariyerleri 
boyunca yaptıkları çalışmaların etkisine göre sıralandığı 
“Kariyer boyu etki” listesinde Türkiye’den 1040 bilim 
insanına, Üniversitemizden de Mühendislik ve Doğa 
Bilimleri Fakültemizden Prof. Dr. Abdülmecit TÜRÜT, 
Prof. Dr. Erkan ŞAHİNKAYA ve Prof. Dr. Ercan 
ERTÜRK, Siyasal Bilgiler Fakültemizden Prof. Dr. 
Giray GÖZGÖR ve Tıp Fakültemizden Prof. Dr. 

10 ÖĞRETİM ÜYEMİZ BU YIL DA DÜNYANIN EN ETKİLİ
BİLİM İNSANLARI LİSTESİNDE YER ALDI

Handan ANKARALI ve Prof. Dr. Aytekin OĞUZ’a yer 
verildi. Geçtiğimiz yıl yalnızca 2 öğretim üyemizin yer aldığı 
bu listeye bu yıl 6 öğretim üyemiz dahil edildi.

Dünyadan toplam 210.199 bilim insanının sıralandığı ve 
2022 yılına ait yayınların etkisini esas alan “Yıllık etki” bazlı 
listeye ise Türkiye’den toplam 1.395 bilim insanı, 
Üniversitemizden ise 10 öğretim üyemiz dahil edildi. 
Üniversitemizin dahil edilen akademisyenlerinin sayısı 
bakımından sürekli yükseliş kaydettiği listenin 2020 yılı 
atıflarına göre oluşturulan sürümünde 8, 2021 yılı atıflarına 
göre oluşturulan sürümünde ise yine 10 öğretim üyemiz 
yer almıştı.

Üniversitemizden “Yıllık etki” bazlı listeye giren öğretim 
üyelerimiz; Siyasal Bilgiler Fakültemizden Prof. Dr. 
Giray GÖZGÖR ve Prof. Dr. Seyfettin ERDOĞAN, 
Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültemizden Prof. Dr. 
Abdülmecit TÜRÜT, Prof. Dr. Erkan ŞAHİNKAYA, Doç. 
Dr. Yasin KARAGÖZ ve Prof. Dr. Ercan ERTÜRK ve Tıp 
Fakültemizden Prof. Dr. Sertaç ARSLANOĞLU,  Prof. 
Dr. Aytekin OĞUZ, Prof. Dr. Handan ANKARALI, Diş 
Hekimliği Fakültemizden Prof. Dr. Hakan ARSLAN 
oldu.
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